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La FAIDER1 a obtenu plusieurs améliorations fiscales pour les épargnants 
retraite 
 
 
Paris, le 25 juillet 2019, 
 
Le Gouvernement a publié hier l’ordonnance régissant les futurs Plans d’Épargne Retraite (PER) qui 
seront lancés à partir d’octobre prochain. 
 
La FAIDER a pu auparavant obtenir plusieurs améliorations fiscales ces dernières semaines en faveur des 
épargnants retraite : 
 

- Il sera enfin mis fin à la double imposition de l’épargne retraite aux prélèvements sociaux (non 
déductible de ceux-ci à l’entrée, et imposée de nouveau lors de la sortie) ; la FAIDER s’est battue 
depuis quinze ans contre cette double imposition, et encore le mois dernier en envoyant une lettre 
au ministre ; 

 
- Autre combat de la FAIDER depuis sa création en 2004 : les épargnants retraite non imposables au 

moment du versement de leur épargne ne seront plus imposés que sur les revenus de cette épargne 
à la sortie, et plus sur l’épargne elle-même ; 
 

- Enfin, la FAIDER a obtenu avec d’autres parties prenantes (lettre commune au ministre du 9 juillet 
dernier ci-jointe) le maintien de la fiscalité successorale de l’assurance vie pour les PER 
assurantiels. 
 

« La FAIDER remercie le Gouvernement de l’avoir réellement écoutée sur ces problèmes, et d’avoir su 
mettre fin à des pénalisations fiscales injustifiées envers les épargnants retraite », a déclaré Guillaume 
Prache, président de la FAIDER.  
 
 

*** 
 
 

https://www.faider.org/ 
Contact presse : Hugues Denis (hdenis@faider.org, tél. +33 6 67 89 03 87) 

 
 

 
1 La FAIDER (Fédération des Associations Indépendantes de Défense des Épargnants pour la Retraite) représente 
plus d’un million d’épargnants français au travers de ses associations membres : ADAM, AGIPI, AGIPI-
RETRAITE, ALR, AMIREP, AMPLI Association, ANCRE, APREP, ARCAF, ASAC FAPÈS, GAIPARE, 
GAIPARE ZEN, P.E.R.F. 
	


